

新起点

公司搬迁一周年项目巡礼

一年的时间里四大项目陆续开工建设，8月31日双氯水搬迁项目顺利投产达效，完美收官。30.50项目、大平衡技改项目开车在即，甲醛搬迁

新征程

明化人

项目建设如火如荼。一路走来，我们回首过去是为了增强攻坚克难的勇气、坚定砥砺前行的信心。一年的时间在浩瀚的历史长河中只不过

新跨越

明化人

是沧海一粟，在漫长的人生历程中也仅是弹指一挥间。然而自强不息的明化人却将这一年赋予了特殊的意义。——题记

齐心协力 多措并举“30.50”项目按时完工

技术中心主任 高建平

组抽调得力人员，专门成立了现场安全组。现场安全组的同志大胆管理，认真负责，加强项目安全监护人的培训和监督管理，并组织各外协施工队进行培训学习。按规定对各施工队的资质、材料按照明白纸要求进行提供并存档，施工队入厂人员及时进行登记造册，交纳安全风险抵押金，督促提醒各施工队各自抓好安全工作，不出现安全问题。此外严格票证制度管理，建立了现场安全组定期检查制度，每天安全分上午和下午两次对各施工现场进行习

个中心。做到“三控制、二管理、一协调”。在进入安装阶段后，项目组每天召开碰头会，及时解决各项问题。

严格安全、环保“三同时”，重视安全、环保设施投入。

30.50项目采用成熟可靠的生产技术和设备，等量搬迁不增加总体排放指标，节能效果显著，符合国家清洁生产的要求。

选用高资质的设备厂家及施工单位。在设备招标过程中，对制作厂家资质层层把关，选用国内资质较高、业绩较多的单位，提高设备质量，也为日后安全生产打下良好的基础。尿素及合成工段在施工过程中，选用山东建工、十三化建、江苏鹏华、省安三等实力雄厚的单位组织安装。

醇化车间及氨球罐等重大危险工段均设置了ESD安全联锁系统。按

设物资需要。项目组对合同、付款实行专人管理，投资付款分解到月，每月一计划、每月一汇总、每月一考核，与财务处积极相互配合，及时核对，共同把关，确保项目预算不超过10%。

精心组织，合理安排，认真做好装置的试开车工作。

明泉化肥厂精心组织、合理安排，做到提前介入，各相关车间认真做好现场安全管理的同时，积极抓好项目的试开车工作，做到项目完工一个、调试开车一个。截至目前，软水、空压机、终端水、中水回用、造气污水等工段均已顺利开车投用，合成醇化、尿素工段

性违章和安全隐患排查，对查出的问题建立台账并及时曝光、及时下发检查通报和隐患整改通知书，限期整改，并进行复查。每周召开项目经理安全调度会，通报一周安全工作，保证了项目的安全顺利进行。

从设计到安装，提高标准，确保项目建设质量。

在项目建设工程中，成立多个质量检查小组，把好质量关。

项目组材料验收小组与质监部门做好材料进场的第一道关，检验合格后附带齐全质检资料才准领用。施工队及监理建立完

善台帐，从材料领用到安装跟踪记录，确保不用错；焊接质量验收小组以及防腐质量验收小组共同做好施工质量的第二道关，每道工序完成后必须双方到现场签字确认后才可以继续下一步施工；专业监理队伍现场监控、跟踪记录，规范施工质量，在施工过程中，牢牢抓住质量这

项，公司决定新上30万吨/年合成氨、50万吨/年尿素项目（简称“30.50”项目）。

项目确定后，公司迅速成立了项目指挥部，下设安全环保、工程设计、综合协调、后勤保障和项目试开车等专业小组，明确分工，责任到人。在项目建设过程中，项目组同志各负其责，分工协作，紧盯现场，抓好项目施工安全、质量与进度。加班加点，团结一致，奋力攻坚。在公司项目指挥部的正确领导下，在各专业小组、各部门的全力配合下，经过一年多的努力，确保了项目按时顺利完工。

采取有力措施，加大安全管理，保证了施工安全。

为保证项目安全施工，项目

在项目设计过程中，设计组成员多方考察，做好顶层设计工作。到多次兄弟企业交流，反复讨论、细化方案，引进行业内先进

技术，将工艺做到最优化。结合公司实际，项目采用了全低变、PSA真空流程制酸法脱碳、22MPa等压醇化合成和直联废锅技术、高、低压机工艺流程、CO2气提法尿素、A/SBR(反硝化/污泥法)终端水处理、采用浅除盐技术对循环水补水治理改造等14项先进工艺技术，通过预算管理，不断提高工作标准，提高工作质量，公司招标中心、供应公司严格把关，保证了项目建

设单体试车、轴封装填、设备拆装、吹除试压等工作基本完成，下一步将进入联动试车和升湿还原开车阶段。

明泉化肥厂计划十月份进行大修接头，我们要充分做好接头准备工作，落实好接头时间及施工方案，抓好系统开车等各项工作，确保项目安全顺利投产，达到预期效果。坚信随着“30.50”和大平衡技改项目的投产，明泉化肥厂生产系统将进一步得到优化，节能效益和规模效益将进一步得到显现。

同时抓好项目建设的预算管理，不断提高工作标准，提高工作质量，公司招标中心、供应公司严格把关，保证了项目建

设、施工安全、质量与进度。通过预算优化和采用先进的节能降耗措施，充分挖掘企业内部的潜力，项目投产后，综合电耗和生

产率，项目投产后，综合电耗和生

产成本将进一步降低。

选用高资质的设备厂家及施工单位。在设备招标过程中，对制作厂家资质层层把关，选用国内资质较高、业绩较多的单位，提高设备质量，也为日后安全生产打下良好的基础。尿素及合成工段在施工过程中，选用山东建工、十三化建、江苏鹏华、省安三等实力雄厚的单位组织安装。

醇化车间及氨球罐等重大危险工段均设置了ESD安全联锁系统。按

时，积极抓好项目的试开车工作，做到项目完工一个、调试开车一个。截至目前，软水、空

压机、终端水、中水回用、造气污水等工段均已顺利开车投用，合成醇化、尿素工段

均设置了ESD安全联锁系统。按

时，积极抓好项目的试开车工作，做到项目完工一个、调试开车一个。截至目前，软